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ЕКСПРЕС-АНАЛІЗ ПРИРОДНОЇ ВОДИ ЯК СКЛАДОВА 

ІДЕНТИФІКАЦІЇ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ПРИРОДНОГО  
І ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРУ 

 
Загрози навколишньому середовищу, що є складовими сучасного світу, 

зумовлюють більш детальну увагу до причин їх виявлення, ідентифікації та 
пошуку шляхів їх запобігання. Згідно Національного класифікатора 
погіршення якості води виступає однією з причин виникнення надзвичайних 
ситуацій. Зокрема, зміна її хімічного складу може спричинити медико-
біологічні надзвичайні ситуації або надзвичайні ситуації унаслідок наявності 
у навколишньому середовищі шкідливих (забруднювальних) речовин понад 
ГДК [1]. Особливо це проявляється в період таїння снігів. Проте визначення 
того, що має чи не має місце надзвичайна ситуація, співробітниками ДСНС на 
цей час здійснюється, як правило, за допомогою органолептичних методів. 
Все це свідчить, що своєчасна ідентифікація таких надзвичайних ситуацій за 
допомогою об’єктивних методів є актуальною.  

В доповіді розглянуті результати дослідження можливостей виявлення та 
ідентифікації надзвичайної ситуації природного чи техногенного характеру 
шляхом експрес-аналізу природних вод із застосуванням методу ідентифікації 
природних вод із стабільним сольовим складом [1]. Розроблений метод 
передбачає наступні операції: вимірювання електропровідності вихідного 
розчину, послідовне розведення досліджуваного розчину з вимірюванням 
електропровідності після кожного розведення, побудову залежності “ступінь 
розведення – зворотна електропровідність розчину” та розрахунок коефіцієнта 
ідентифікації (КId) як тангенса кута нахилу цієї залежності. Для ідентифікації 
зразка води використовувалась електропровідність вихідного розчину та КId. 

За результатами експериментальних досліджень та порівняння 
досліджуваних зразків природної води між собою за параметрами 
електропровідності та КId або з відповідною незабрудненою природною 
водою із встановленими даними характеристиками визначено, що можна 
забезпечити об’єктивне та швидке виявлення відповідної надзвичайної 
ситуації, її подальшу ідентифікацію та рівень. Розраховано похибку та 
невизначеність запропонованого методу, встановлено параметри збіжності та 
відтворюваності. 

https://adizes.me/posts/slovar-adizesa/
https://studme.com.ua/1180091211213/ekonomika/organizatsionnoe_razvitie.htm
https://studme.com.ua/1180091211213/ekonomika/organizatsionnoe_razvitie.htm
http://www.atheizmru.ru/pseudo/stepin.htm
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Отже, розроблений метод дозволяє здійснити об’єктивний експрес-аналіз у 
процесі ідентифікації та визначення рівня можливих надзвичайних ситуацій, 
пов’язаних із станом природних від.  
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СУЧАСНІ ЗАСОБИ ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

ФАХІВЦІВ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ  
В ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

 
Розвиток сучасного суспільства відбувається в умовах глобальної 

екологічної кризи. Сьогодення потребує фахівців різних галузей, які б могли 
вирішувати вузькоспеціалізовані технічні завдання, враховуючи екологічний 
контекст. Особливо це стосується фахівців цивільного захисту, які в силу 
своїх професійних обов’язків, мають володіти не лише спеціалізованими 
знаннями й вміннями, а й розвинутою екологічної культурою. 

Екологічна культура сприяє виробленню екологічно орієнтованої стратегії 
життєдіяльності та регулює ставлення до природного довкілля моральними і 
науковими засобами. Основу формування екологічної культури становить 
екологічна освіта і виховання, тому, саме в процесі професійної підготовки, 
найдоречніше прищеплювати екологічну культуру. Цей процес передбачає не 
лише формування та набуття чітких знань про наукові засади взаємодії 
“суспільство-природа”, вмінь і навичок свідомого ставлення до природного 
середовища , а й відповідних переконань, цінностей, моральних принципів, 
які спонукають до відповідної життєдіяльності.  

Екологічна культура є складним феноменом, так як вона враховує не лише 
принципи й закони соціуму, а й природничі. Це вимагає застосування 
синтетичного підходу, який акумулює потенціали гуманітарних, соціальних, 
природничих, технічних наук. Тому, в процес формування екологічної культури 
майбутніх фахівців, мають бути включені як викладачі природничих та 
професійно орієнтованих дисциплін, так і ті, що мають справу з формуванням 
особистості та світогляду – викладачі соціально-гуманітарного циклу.  

Формування екологічної культури має відбуватись комплексно із 
застосуванням усіх форм навчання. Провідною формою навчання є лекція, яка 
визначає специфіку реалізації всіх інших форм навчання, закладає основи 
розуміння предмету та спонукає до подальшої самостійної роботи. Доцільно 
використовувати такі види лекцій, під час яких слухачі активно залучаються 
до освітнього процесу. До них належать: лекція-бесіда – яку можна 
реалізувати за допомогою різних прийомів, наприклад, постановка питання 
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